

Лекция. Английские праздники (продолжение)

День святого Валентина — это день, когда юноши и девушки, мужья и жёны, друзья и соседи, возлюбленные и влюблённые обмениваются поздравлениями, желая друг другу любви. Это день, когда делятся своими чувствами с друзьями и членами семьи.

Но больше всех этот праздник с нетерпением ожидают молодые парни и девушки. Стало традиционным для молодых пар в этот день назначать помолвку, то есть влюблённые объявляли себя женихом и невестой, так как они считают святого Валентина покровителем влюблённых.

Вы, наверное, думаете, что святой Валентин — это персонаж из мифа или сказки? Но это не так. Он был вполне реальным человеком, который жил очень давно, в 3 веке до н. э. в Риме. Будучи епископом, он помог обвенчаться одной паре влюблённых, сделав это против воли императора, который считал, что неженатые юноши — это лучшие воины. Узнав о смелом поступке Валентина, тысячи влюблённых пар потянулись к нему за помощью.

Вскоре эта весть распространилась по всей стране и дошла даже до императора. И, может быть, из вредности или из-за чего-нибудь другого он приказал посадить Валентина в тюрьму. Именно в тюрьме Валентин полюбил слепую девушку, которая была дочерью тюремщика.

В 269 году Валентин был казнён, но все узнали о его любви, а свидетельством любви Валентина и дочери тюремщика была любовная записка, которую позже стали называть валентинкой. В 337 году папа Римский святой Юлий 1 на могиле мученика воздвиг церковь святого Валентина, а 14 февраля провозгласил днём святого Валентина.

Существует ещё одна версия, согласно которой святой Валентин был покровителем душевнобольных. Он излечивал любовную лихорадку, избавляя влюблённых, таким образом, от их страданий. Именно поэтому немцы упорно считают святого Валентина покровителем психически больных и украшают в этот день все лечебницы алыми лентами. В часовнях проводятся специальные богослужения. И никто не может убедить немцев в том, что день святого Валентина — день всех влюблённых.

Также верят, что святой Валентин является покровителем птиц. Согласно легенде, именно 14 февраля они выбирают себе пару и начинают вить гнёзда.

В Великобритании этот праздник полюбился с давних пор и взрослым, и детишкам. В канун дня святого Валентина было традиционным дарить любимым и объектам обожания анонимные подарки, разнообразящиеся от простых безделушек до очень дорогих вещей, которые оставляли на дверных порогах. Самым забавным занятием в канун дня святого Валентина было узнать имя того, кто сделал подарок. Так, в Уэльсе до сих пор дарят деревянные ложки, украшенные сердцами, ключами и надписями «Отопри моё сердце!»

В 18 веке на смену дорогим подаркам пришла другая традиция – посылать любовные записки, валентинки, неподписанные, конечно, как знак любви, украшенные различными символами любви и дружбы:

- Кружева символизируют сеть для поимки сердца. Если вы получите валентинку с небольшим кружевом, это означает, что тот, кто вам её послал, сходит по вас с ума. Также считают, что кружева означают фату невесты;
- Лента означает, что юноша (девушка) связан с вами;
- Сердце означает вечную любовь, будучи самым романтическим и традиционным символом;
- Купидон, римский бог любви, стал одним из традиционных символов дня святого Валентина. Обычно Купидона изображают очаровательным мальчиком со стрелами и луком. Он считается отличным стрелком из лука.

Говорят, что Купидон стреляет в человеческие сердца стрелами, после чего раненый человек немедленно влюбляется в кого-то. Вот почему сердце, пронзённое стрелой, символизирует любовь;

- Бесконечный любовный узел также считается традиционной чертой дня святого Валентина. Это обычно сложный узор из переплетающихся сердец. Очень сложно изобрести свой любовный узел, но истинная любовь может творить чудеса!

Французы придумали писать в валентинке любовные четверостишия. В каждом стихотворении должна звучать просьба: «Будь моим Валентином или моей Валентиной!». Только в 19 веке стали продавать готовые открытки-валентинки с уже написанными стихами.

В день святого Валентина существует традиция выбирать себе возлюбленного или возлюбленную. Девушки писали свои имена на листочках бумаги и бросали их в «валентинову коробку», сделанную из картона в форме сердца и украшенную белыми кружевами, сердцами и голубыми незабудками. Затем молодые люди тянули «любовные лотереи». Та девушка, имя которой выпадало юноше, становилась его Валентиной на целый год, а он её Валентином.

На современных вечеринках в день святого Валентина стало традиционным, переступая порог дома, класть в «валентинову коробку» лист с любовным четверостишием. Все веселятся и забавляются, доставая и читая послания.

А вот дети 14 февраля предпочитают бродить всё утро от дома к дому и петь песню:

Good morning to you, Valentine;
Curl your locks as I do mine—
Two before and three behind.
Good morning to you, Valentine.

За это им дают маленькие булочки, сделанные специально по случаю праздника, дня святого Валентина. Булочки выпекают из теста в форме сердца.

Популярность праздника всех влюблённых растёт. День святого Валентина отмечают во многих странах по-разному, но очень интересно и оригинально. В Италии считают, что возлюбленным нужно дарить только сладости. А если вам ответили также, то есть сладостями, значит, дальнейшая совместная жизнь будет сладкой. В Италии этот праздник так и называют – сладким.

Спокойные поляки предпочитают посещать церковь в этот день, в которой, по поверью, находятся мощи святого Валентина, а над престолом его чудотворная икона. Говорят, паломничество к этой иконе помогает в любовных делах.

Во Франции влюблённые посылают друг другу валентинки с любовными четверостишиями. Если у дамы оказывалось много поклонников, они устраивали «состязание». В итоге победитель награждался поцелуем.

В Японии 14 февраля на главной площади Токио проходит странное мероприятие – самое громкое любовное признание.

Англичане очень суеверны, верят в предсказания и приметы. Очень популярны гадания именно в день святого Валентина.

Так, 14 февраля:

- Если девушка увидела малиновку, пролетающую над её головой, это означало, что она выйдет замуж за моряка;
- Если девушка увидела воробья, она выйдет замуж за малообеспеченного юношу, но будет с ним очень счастлива;
- Если девушка увидела щегла, то она выйдет замуж за миллионера.

С древних времён 1 мая отмечали в Великобритании как праздник, который произошёл от обрядов, совершавшихся в честь Флоры, римской богини весны. Сегодня Майский день отмечают как детский праздник, первый день лета. Этот весёлый фольклорный праздник знаменит своими древними обычаями и традициями.

Первый день лета означал для людей конец холодов, все были в предвкушении тёплой солнечной погоды. Много лет назад о приходе праздника сообщали мальчишки, которые шли вдоль улицы, начиная с восхода солнца, дули в коровьи рога или жестяные трубы. Звуки часто были неприятными, так как молодые исполнители были плохими музыкантами. Однако им нравился такой способ выражения радости и приветствия лета. Этот древний обычай имеет большое значение, так как считалось, что звуки коровьих рогов отпугивали злых волшебников и ведьм.

Не менее интересным обычаем, которым знаменит майский день, является «майская порка розгами». Обычно её начинают накануне мая. Молодые люди идут в лес и рвут там ветки различных деревьев.

В майский день, перед рассветом солнца, они тайно вставляют эти ветки в двери своих соседей.

Таким образом они выражают своё отношение к хозяевам дома, так как у веток есть символическое значение:

- Ветка боярышника или липы означает восхищение, комплимент;
- Ветка шиповника говорит о том, что в доме живёт лгун;
- Ветка ивы означает нежное чувство;
- Ветка крапивы или чертополоха означает неприязнь, недовольство.

Обычай «майской порки розгами» очень древний и датируется временами кельтов, когда существовали священные рощи, где жили друиды, жрецы древних кельтов. Они считали, что в деревьях живут духи, поэтому у каждого дерева есть свой характер, своеобразные черты, как и у людей.

Девушки в сельской местности в майский день встают рано утром и идут собирать майскую росу. Считается полезным в этот день рано утром ею умыть лицо, так как роса, собранная с травы и кустарников 1 мая, придаёт лицу румянец и красоту.

В древние времена люди верили, что майская роса обладает волшебной силой и является хорошим лекарством для больных. Говорили, что она улучшает слабое зрение, исцеляет зубную боль и всякие другие напасти. К сожалению, в настоящее время немногие верят в лечебные свойства майской росы, но всё равно некоторые люди до сих пор выходят на луга и поля рано утром 1 мая, чтобы умыться первой майской росой.

Символом прихода лета считается майская гирлянда. Чтобы сделать такую гирлянду, нужно собрать много красивых весенних цветов, которые растут на полях и лугах. Для майской гирлянды можно срывать любые весенние цветы, кроме кукушкина цветка, так как он считается волшебным цветком, приносящим неудачу.

В майский день дети ходят с гирляндой от дома к дому, показывая её красоту, и поют весёлые праздничные песни, как этот хорал, например:

The first of May is a very fine day,
Please do remember the Maypole,
The Maypole.

A garland of roses, a garland of posies
And the Maypole,
The Maypole.

Let your money be large or small,
I've got a purse that'll hold it all,
Hold it all.

And now I've sung my pretty song,
I'll wish you all good-day;
God bless you all both great and small,
For now we must away.

Цветы и зелень обычно вплетают в гирлянду традиционной формы. Некоторые гирлянды делают из ивовых прутьев, очищенных от коры и оплетённых первоцветом, другие – из маленьких деревянных крестиков или больших проволочных обручей. Самые умелые мастера делают пирамиды из обручей различных размеров. Помимо цветов и зелени, майскую гирлянду украшают разноцветными лентами.

Празднование майского дня сопровождается музыкой, песнями и танцами. Мужчины танцуют традиционный церемониальный Моррис-танец. Его обычно исполняет группа из шести танцоров, украшенных лентами, розетками, цветами, с подвязанными к ногам бубенчиками. Такой вид Моррис-танца характерен для Центральной Англии. На северо-западе Англии в танце принимают участие восемь человек в деревянных башмаках, размахивающие яркими цветными лентами из хлопка.

Танцоры образуют две полосы, одна напротив другой из 3 или 4 человек. Они исполняют различные движения в шаге с подпрыгиванием, размахивая своими платками или стуча деревянными палочками. Танцоров часто сопровождают герои, традиционные для Англии: лошади Хобби, Шуты. Моррис-танцоры обычно одеты в белые рубашки и брюки, подвязанные на коленях. Их костюмы украшены лентами, цветами и колокольчиками. Моррис-танец часто танцуют вокруг майского шеста, который считается неотъемлемой частью праздника.

Майский шест—древний символ плодородия. Он заменяет цветущее дерево. Первоначально это было дерево, которое приносили из леса и устанавливали на деревенской лужайке. Перед рассветом солнца майским днём его украшали цветами и лентами. Позже было принято, что легче устанавливать постоянный майский шест, сделанный из деревянной жерди. Такой шест хранится в течении года, а перед праздником его подкрашивали и обвивали листьями, цветами и лентами. Высота некоторых шестов достигала 20 метров.

Но центральной фигурой майского дня считается Майская Королева. Её выбирали среди красивых местных девушек. Ей надевала корону из цветов девушка, которая была выбрана Майской Королевой в прошлом году. Майская Королева правила празднованием, и все должны были подчиняться её приказам. У неё также были некоторые обязанности.

В некоторых графствах Майский день отмечали потешной баталией между Майской и Зимней Королевами. Роль Зимней Королевы обычно исполнял мужчина, переодетый в женскую одежду. Баталия происходила на деревенской лужайке и победу Майской Королевы

всегда отмечали весёлыми танцами, которые длились до позднего вечера, а в сумерках веселье заканчивалось пиром.